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Süplingen, den 12.05.2023 

 

 

Niederschrift  

über die 27.Tagung des Ortschaftsrates Süplingen der Stadt Haldensleben am 08.05.2023, von 19:30 Uhr bis 

20:35 Uhr 

 

 

Ort: Haus der Vereine im Vereinsraum, Lindenplatz 14, 39343 Süplingen  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Karsten Ulrich 

 Mitglieder 

 Herr Gilbert Brennecke 

 Herr Ingolf Butge 

 Herr Egbert Hoppe 

 Frau Nicolle Ilse-Buk 

 Frau Annette Koch 

 Herr Marc Ziese 

 von der Verwaltung 

 Frau Susan Gerwien 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Dirk Brennecke - entschuldigt 

 Herr Herbert Kahle - entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

    

3.  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 27.03.2023 

    

4.  Einwohnerfragestunde 

    

5.  Mitteilungen 

    

6.  Anfragen und Anregungen 

    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

7.  Abstimmung über den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 27.03.2023 

    

8.  Mitteilungen 

    

9.  Anfragen und Anregungen 
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I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-

schlussfähigkeit   

 

Der Ortsbürgermeister Herr Karsten Ulrich eröffnet die heutige Sitzung. Die ordnungsgemäße Einladung wird 

festgestellt; es sind 7 Ortschaftsratsmitglieder anwesend, zwei Ortschaftsratsmitglieder sind entschuldigt; der 

Ortschaftsrat ist beschlussfähig. 

 

Es nehmen 4 weitere Einwohner/ innen am öffentlichen Teil der Sitzung teil. 

  

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. 

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form einstimmig angenommen und gilt damit als festgestellt. 

  

 

zu TOP  3  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 27.03.2023   

 

Schriftlich liegen dem Ortsbürgermeister keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift vom 

27.03.2023 vor. 

Der öffentliche Teil der o.g. Niederschrift wird von den Ortschaftsratsmitgliedern einstimmig mit 7 Ja-Stimmen 

bestätigt. 

   

 

zu TOP  4  Einwohnerfragestunde   

 

4.1 

Einwohner/in spricht für die Interessengemeinschaft „Süplinger Chronik“, die in der letzten Sitzung zu der ge-

wünschten Räumlichkeit des ehemaligen Frisörsalons gesprochen haben. Inzwischen hat sich die Idee, den ehe-

maligen Frisörsalon zu mieten, zerschlagen, weil die Stadtverwaltung keine privaten Mietverträge abschließt. 

Man war deshalb zusammen mit dem Ortsbürgermeister Herrn Ulrich in der ehemaligen Wohnung des Herrn K 

gegenüber vom Haus der Vereine, neben der Scheune und war positiv überrascht. Die Räume waren nur mit 

Spinnengewebe behangen, keinerlei tote Tiere oder Befall. Die Decken und Treppen sind noch relativ stabil. 

Die Interessengemeinschaft „Süplinger Chronik“ möchte diese Räume für die Ausstellung der Materialien nut-

zen und somit der Öffentlichkeit zugänglich machen. Hierzu wünscht sich die Interessengemeinschafft die volle 

Unterstützung des Ortschaftsrates bei der Umsetzung des Vorhabens. 

Ergänzend wird erwähnt, dass man sich eine Zusammenarbeit mit der Kita und dem Hort gut vorstellen kann, 

somit wird den Kindern ermöglicht zu sehen und zu fühlen, wie es früher einmal war. 

 

Herr Ingolf Butge schlägt vor, zur nächsten Sitzung eine Beschlussvorlage für den Ortschaftsrat vorbereiten zu 

lassen. Hierbei soll die Stadtverwaltung beauftragt werden, einen Nutzungsvertrag mit der Interessengemein-

schaft für die Räumlichkeiten abzuschließen. 

 

Ortsbürgermeister Herr Ulrich wird um ein Gespräch mit Herrn Hieber bitten, evtl. auch einen Vororttermin mit 

ihm vereinbaren.   

 

zu TOP  5  Mitteilungen   

 

5.1 

Ortsbürgermeister Herr Ulrich liest aus der Richtlinie zur Verwendung der den Ortschaften zur Verfügung ge-

stellten finanziellen Mittel (Budget); hier zum Aufgabenkatalog vor. Diese ist heute allen Ortschaftsräten der 

Stadt Haldensleben per E-Mail zugegangen.  

Auf Nachfrage wie hoch das Bürgerbudget für Süplingen ist, beantwortet Herr Ulrich, dass es ca. 8 Tsd. Euro 

sind. 

 

5.2 

Ortsbürgermeister Herr Ulrich übergibt das Wort an dem Einwohner Lutz C. Er erläutert den Mitgliedern des 

Ortschaftsrates sein Vorhaben zu der Fläche auf der die Karl-May-Festspiele stattfinden. Er wurde seitens des 

LK Börde aufgefordert, wenn er weiterhin die Karl-May-Festspiele durchführen möchte, diese von der Umwelt-

behörde sowie vom Bauordnungsamt legimitieren zu lassen. Wenn die Gebäude stehen bleiben sollen, bedarf es 
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einen Bebauungsplan, dieser darf nur aufgestellt werden, wenn ein gültiger Flächennutzungsplan existiert. Dieser 

Flächennutzungsplan kann nur geändert werden, wenn die genannte Fläche aus dem Landschaftsschutzgebiet 

rausgelöst wird. Hierzu bedarf es einen Antrag. 

Diesen Antrag sowie einen Lageplan hat er erstellt und stellt diesen den Mitgliedern des Ortschaftsrates vor. 

 

5.3 

Ortsbürgermeister Herr Ulrich gibt bekannt, dass aufgrund der geplanten Straßensperrungen ab 05.06.2023 der 

Bülstringer Straße sowie der Satueller Straße und der noch gesperrten Dessauer Straße, ein Vorort-Termin mit 

dem zuständigen Sachbearbeiter sowie der Polizei stattfand. Man konnte sich darauf einigen einen vorläufigen 

Fußgängerüberweg in Höhe der ehem. Post einzurichten. Dieser ist und bleibt nur ein Provisorium während der 

Umleitungsphase über Süplingen. 

 

 

zu TOP  6  Anfragen und Anregungen   

 

6.1 

Ortsrat Herr Butge regt an, noch drei weitere Mülleimer aufzustellen, 

1. An der Kreuzung Straße zum Sportplatz/ Hosenträgerweg in Richtung Heimberg 

2. An der Bank, Steinerberg- Gartenanlage „Frohsinn“ 

3. An der Bank, Flechtinger Weg in Richung Wiesengrund – Elfi und Biene 

 

6.2 

Ortsrat Herr Hoppe erkundigt sich, ob es möglich ist eine Bank am neuen Wehr am Bodendorfer Teich aufzu-

stellen. Einige Bodendorfer hätten bei ihm nachgefragt.  

 

6.3 

Ortsbürgermeister Herr Ulrich kritisiert die Grünpflege in Bodendorf inkl. Friedhof. In Bodendorf ist bisher gar 

nichts passiert. Er schlägt vor, dass für paar Tage mehrere Grünpfleger in Bodendorf und Süplingen alles her-

richten.   

 

Weitere Anfragen und Anregungen liegen nicht vor. 

  

 

Ortsbürgermeister Karsten Ulrich beendet um 20:08 Uhr den öffentlichen Teil und stellt die Nichtöffentlichkeit 

der Sitzung her. 

 

 

 

 

  gez. 

Karsten Ulrich 

Ortsbürgermeister 

 

 

gez. 

Susan Gerwien 

Protokollführerin 
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